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                         POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
 

Mluva mládeže na začátku 21. století 
 
 

 Téma předkládané diplomové práce je autorkou zpracováno na základě teorie verbální 

komunikace a orientuje se na vymezení verbálních i neverbálních specifik současné mluvy 

mládeže. 

 Výchozí a základní pojem práce, pojem komunikace, je přitom v duchu nejnovějších 

lingvistických teorií chápán jako proces, jako způsob lidského chování/jednání, při němž 

dochází k přenosu informací, jenž má charakter sociální interakce. Komunikace je tedy 

v tomto pojetí prostředkem k ovlivňování a vytváření mezilidských vztahů. 

 Jádrem práce jsou analýzy dvojího typů zaznamenaných komunikačních událostí. 

Autorka při nich aplikuje komunikativní přístup a užívá odpovídající analytický aparát. 

Zjištěné výsledky konfrontuje a pokouší se tak zjistit základní rysy komunikace mladých lidí 

v různých komunikačních situacích. Za pozitivum této části práce považuji spojení 

teoretického výkladu s praktickou aplikací analytického aparátu na zaznamenaný jazykový 

materiál a následnou interpretací zjištěných výsledků. 

 Závěr: Práce je velmi zajímavou sondou do současné sociální komunikace přinášející 

v mnoha ohledech nové informace o řadě základních rysů verbální a neverbální 

komunikace/komunikačním chování mladých lidí v situacích, kdy se ucházejí o zaměstnání. 

Diplomantka přitom poučeně pracuje s nejnovější lingvistickou terminologií a svá zjištění 

dokládá přepisy zaznamenaných autentických komunikačních událostí. Je třeba zdůraznit, že i 

tyto pracné přepisy jsou velmi zdařilé, třebaže užívají složitý systém značek vypracovaný 

předními českými lingvisty pro záznam transkriptů mluvených projevů. Práce je doplněna pěti 



přílohami, z nichž nejdůležitější je Příloha 1 a Příloha 3 obsahující přepisy všech 

zaznamenaných komunikačních událostí. Tyto přílohy tak představují materiál, jenž by mohl být 

v budoucnu zpracován ještě z dalších, zatím nevyužitých hledisek. 

Protože se předkládaná diplomová práce řadí i metodologicky mezi nejaktuálnější lin-

gvistické příspěvky popisující verbální komunikaci v současné společnosti, hodnotím ji i přes 

některé nedostatky (zejména určitý textový „balast“ v prvních dvou kapitolách, analýzami ne-

dostatečně podloženou charakteristiku jazykových plánů mluvy mládeže v závěru práce) jako 

zdařilou a doporučuji ji k obhajobě. 
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Stupeň kvalifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 
 


